

# 我市举办丰富多彩的新春活动 市民游客畅享多彩“文化年”

## 请到江门过大年

### 电影市场火爆 初一、初二两天电影票房累计超900万元

江门日报讯(文/图 记者/郭永乐)昨晚,2025年“瑞蛇迎春 光影暖心”公益电影放映活动在启明里广场举行。本次活动由市委宣传部主办,蓬江区委宣传部、新会区委宣传部协办,江门市东湖电影有限公司承办,春节期间将在启明里、粤海城、新会时代ITC等地放映《雄狮少年》《你好李焕英》《功夫》《人间喜剧》等多场电影。

昨晚的启明里广场活动现场,工作人员放映了《飞驰人生2》和《龙马精神》两部影片,吸引了众多市民游客驻足观赏。启明里广场还设置了“新年有喜——咖啡茶饮生活节”美食摊位,各种咖啡、茶饮、小食琳琅满目,不少市民边逛边吃美食边欣赏电影,感受浓浓年味。

市民张女士带着家人前来启明里游玩,她对记者说:“白天我们在启明里看了醒狮和快闪表演,晚上还有咖啡、茶饮和免费露天电影。我在启明里还看到介绍江门籍影视明星和取景地的宣传照片,感觉江门真是影视富矿,在启明里广场看露天电影感觉也很好,我的两个小孩都看电影看得不愿走。”

今年的春节档,电影市场一片火热。截至大年初二22时30分,我市电影票房高达900多万元。我市配合省电影局启动了“请到江门过大年”——江门市新春电影促消费活动,推出了不少惠民促消费活动,为我市电影市场的火热注入了力量。

昨晚,记者在江门万达广场看到,影院门口摆上了几部新片的宣传海报等资料,不少市民和家人一同前来观影,影院内热闹非凡。江门万达广场相关负责人介绍:“由于今年春节的电影都非常精彩,有《唐探1900》《哪吒之魔童闹海》这些非常适合合家欢的电影,以及《封神第二部:战火西岐》《射雕英雄传:侠之大者》《蛟龙行动》《熊出没:重启未来》等非常优秀的IP,市民的观影热情非常高,年初一、初二这两天观影人次相比去年同期增长超50%。春节期间,我们还配合推出了‘影惠万家’活动,每天早上发放优惠券,还推出电影联名主题周边等活动,受到众多影迷欢迎。”



江门万达广场人气旺,市民观影热情高。



在江门儿童公园,孩子们乘着微风轻轻荡起秋千,脸上挂满了笑容。



江门市博物馆组织了丰富多彩的文化活动。



市民游客在陈白沙纪念馆参与互动小游戏。

## 侨乡非遗贺新春

### 文化场馆“不打烊” 为市民游客带来一场场文化盛宴

江门日报讯(文/图 记者/郭永乐)春节期间,我市文化场馆“不打烊”。市博物馆举办了一系列丰富多彩的新春活动,吸引了众多市民游客参与。从中国侨都华侨华人博物馆到陈白沙纪念馆,各个场馆都充满了欢声笑语,为市民游客带来了一场场文化盛宴。

1月30日,记者在中国侨都华侨华人博物馆见到,市民游客纷纷在馆内打卡装置处留言许愿;趣味猜灯谜活动现场挂满了各式各样的灯谜,大家纷纷驻足思考,猜中灯谜的市民游客可以领取精美图册及隐藏印章。当天下午,侨博馆还上演了精彩的快闪游戏,让市民游客在惊喜中感受文化魅力;侨社密码闯关活动也吸引了许多市民游客,大家在解谜过程中了解了更多有关侨乡文化的知识。

丰富多彩的新春活动受到市民游客的一致好评,珠海游客周先生表示,江门文化

场馆的春节活动不仅让他感受到了浓浓的节日氛围,还让他游玩中学到了很多关于江门文化的知识。中山游客张女士则认为,这是一次难得的亲子时光,增进了家庭成员之间的感情。

市博物馆负责人介绍,从年初一至年初七,市博物馆每天都安排了手工制作和研学活动,如红包制作、扭扭棒点心制作、趣游侨博系列研学等,让游客们在动手实践中感受传统文化的魅力。

陈白沙纪念馆举办了多项互动小游戏,如蛇年新春拓印等,让市民游客在游戏中了解白沙文化,感受江门的历史文化底蕴。

春节期间,江门市图书馆组织了丰富多彩的书香文化活动,让广大市民游客“书香福福”过大年。年初三至年初五,“侨韵书香贺新春”文化市集将在市图书馆休闲阅读连廊热闹展开,市集分

为侨乡书香、侨乡非遗、侨乡美食、侨乡文创、侨乡年俗五大主题共十多个文化摊位,通过“展览+阅读+游戏”的多元形式,为广大读者打造沉浸式文化体验。参与者可以在各种展示和游戏中感受传统文化的乐趣,在参与剪纸、投壶、猜灯谜、年俗问答、非遗体验等喜庆节日活动中还能收获节日小礼品。

除此以外,市图书馆春节期间还组织了“手绘珠海·动听江门”文旅资源推介展、中国美丽乡村写生展、“甜蜜生活 江门记忆”欢度元宵电影配音阅读嘉年华等线下活动,以及“书香跨年·岁末年初读好书”活动、“二月·春归——立春之际,万物新生”立春好书推荐、“妙趣猜灯谜,欢度元宵”灯谜活动、“雨水润田,好书养心”图书荐读等精彩线上活动。

### 台山斗山浮石飘色贺新春

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/斗山宣)1月29日,浮石飘色巡游活动在台山市斗山镇举行,为新春佳节增添了一抹亮丽的文化色彩,吸引了无数市民游客的目光。

当天上午,巡游队伍在斗山华侨广场整装待发。随着一阵喜庆的锣鼓声响起,队伍缓缓启程,开始了巡游之旅。记者在现场看到,演员们身着华丽的服饰,化妆精致,仿佛将一幅生动的戏剧画面带到了街头巷尾。

“浮石飘色真是一种独特的艺术形式,它将戏剧、魔术、杂技、音乐、舞蹈等多种元素融为一体,让人目不暇接。”一位来自珠海的游客兴奋地告诉记者,“我特意在年初一赶来台山,就是为了目睹这一传统民俗艺术的魅力。”

巡游队伍途经多个地标性建筑,市民游客纷纷拿出手机、相机,记录下难得一见的精彩瞬间。

巡游队伍中,演员们凭借着高超的技艺和巧妙的伪装,将浮石飘色的凌空之美和巧妙伪装之绝展现得淋漓尽致。“我们为了这次巡游活动准备了很久,希望能够让更多的人了解和喜爱浮石飘色这一传统民俗艺术。”“看到这么多市民游客热情参与,我们觉得所有的付出都是值得的。”参加巡游的大小演员纷纷表示。

斗山镇政府相关负责人表示,浮石飘色作为国家级非物质文化遗产之一,已有300多年历史,见证了时代的变迁与文化的积淀,同时也是乡情的传递者,承载着台山人对家乡的深情与眷恋。



飘色演员们身着华丽的服饰上街巡游。

### 亲子游走俏 无动力游乐园成遛娃好“趣”处

□文/图 江门日报记者 陈倩婷

春节假期,江门不少家庭选择“就地”休闲找乐,人气飙升的除了商圈、影院等,还有亲子游乐项目。无动力游乐项目集亲子游乐、户外拓展、休闲娱乐于一体,吸引了众多市民游客及小朋友的目光,成为春节期间受欢迎的游乐选择之一。记者了解到,大年初一,江门儿童公园梦主题区、新会儿童乐园、江海欢乐世界、江门童话乐园等市区热门无动力游乐园入园人数近1.4万人次。

#### 无动力游乐园人气旺

1月29日,记者在江门儿童公园梦主题区看到,园区停车场停满了车辆,游客们在检票员的指引下有序进入游乐园,乐享假日。

走进公园,映入眼帘的是色彩缤纷的“秋千群岛”,孩子们在家长的帮助下,乘着微风轻轻荡起秋千,脸上挂满了笑容;登上“漫步云端”,孩子们和家大手牵着手,在蹦蹦床上尽情蹦跳;穿越“空间站”,孩子们与家长一起探索太空的奥秘……现场欢笑声、尖叫声此起彼伏,交织成一片欢乐的海洋。

“平时我们工作繁忙,春节就想带家人一起出来游玩放松一下。这种无动力游乐园,门票实惠,项目丰富,关键是孩子爱玩,我们大人也高兴。”游客张女士说。

熊猫、兔子、大象,各种萌趣的动物造型滑梯应有尽有;漫步于五彩六色的空中栈道,圭峰山景色尽在眼前;在阳光的映照下,摩天轮缓缓转动,宛如一座闪耀着梦幻

色彩的巨型时钟……走进新会儿童公园,人们仿佛进入了缤纷的童话世界,让人流连忘返。

新会儿童公园坐落于圭峰山国家森林公园山下,园区结合“葵乡童梦”设计主题,设有儿童游乐区、活力运动区、户外郊野区、山林漫步区、科普乐学区等多个功能区域。1月29日,记者走访当天,许多游客游览完圭峰山后,就带着孩子前来游玩。也有不少来自中山、佛山乃至香港、澳门的外地游客特地驾车前来“打卡”。“春节回来探亲,我们特意留了两天时间去逛景点,圭峰山和新会儿童公园是第一站,还计划去启明里、陈皮村这些地方看看。”澳门游客李女士告诉记者。

夜幕降临,华灯初上,江海欢乐世界造型各异的灯组同时绽放光芒,为城市增添了一抹温馨而浪漫的节日色彩。园区里游人如织,集市上的茶饮店、小吃店更是生意红火,烟火气十足。

“新生代家长追求高质量的亲子陪伴,每逢周末和假期,就喜欢带着孩子就地找乐。”江海欢乐世界负责人赖辉介绍,园区内的无动力游乐设施,完全依靠游客自身的力量进行互动和体验,不仅鼓励了孩子们在游玩的过程中进行探索、发现和学习,还能增进亲子间的情感交流,近年来深受家长们的喜爱。

记者了解到,春节假期,我市无动力游乐园入园人数较平日大幅上升,增幅达50%至100%。在票价方面,多数园区提供了团购优惠,单人门票价格在19.9元至40元之间。而新会儿童公园则继续实行免费

开放政策。

#### 多彩活动庆新春

春节期间,我市无动力游乐园不仅人气旺,年味也十分足。记者了解到,为了让全市人民及广大游客过一个欢乐祥和的春节,近期我市多家无动力游乐园组织了丰富多彩的文娱活动,并延长了开放时间。

江门儿童公园梦主题区围绕农历己巳蛇年话题,推出“白蛇传奇新春奇幻奇遇”活动,游客将通过与NPC的活动,推动《白蛇传》剧情发展,沉浸式体验西湖相遇、镜湖村降妖、昆仑山盗仙草、水漫金山及雷峰塔救白蛇等五大经典场景。

每年春节,打卡“圭峰之春”文化庙会已成为江门年味的一部分,也进一步带动了新会儿童公园的人气。市民群众逛庙会、看表演、尝美食、游公园,欢喜过大年。据悉,今年“圭峰之春”文化庙会于1月29日至31日举办,以圭峰古镇山门广场为主会场,并设圭峰演艺广场(新春集市)、新会石戏台两个分会场,以“节目演出+新春集市”的方式进行。春节期间,园区实时客流峰值达到限定人数,将采取限流措施并启动应急预案,引导分流游客。另外,园区根据实际情况,增派安保人员分配到各个游乐设备处,维持秩序,并安排维修师傅驻场巡查,以保证设备设施的正常运行。”新会儿童公园相关负责人梁兆福说。

## 文明创建 开新局

### 欢度春节 文明出游成风尚

江门日报讯(记者/何雯意)春节期间,市民出游热情高涨,江门各景点人气持续升温。记者走访中发现,市民外出游玩时基本能做到垃圾不乱丢、车辆不乱停、文明观景,文明旅游成为美丽风景线。

在江门古劳水乡景区,来自不同地方的游客在景区工作人员的引导下有序参观、游玩,车辆有序进入景区,在景区及附近区域都能看到公安民警和景区工作人员巡逻维持景区秩序。

梁启超故居前划分了不同的停车区

域,前来游玩的游客主动按指示整齐停放车辆,街面井然有序,没有拥堵现象。游客在游玩中也能自觉遵守景区秩序,将文明体现在每一个细节。来自香港的郑先生表示,此次回乡过年带小朋友到新会多个景区游玩,感觉氛围很好,游客文明旅游,商家热情有礼。

路上千般景,最美是文明。记者在此希望,每个人都能从我做起,争当文明旅游的践行者、推动者、引导者,自觉履行文明旅游义务,共绘旅途最美风景,共同度过一个安全、欢乐、祥和的新春佳节。